OLASILIK

v Olast Durumlar

v/ Daha Fazla, Daha Az ve EZ;E,F: Olasilie
v Kesin Olay ve Imlansiz Olay

v Basit Olaylarm Olma Olasiigs

Olasilikk hesaplariken vyapilan ise damev, ciev\ejd.e ortaya
9nmbi,te.cek‘ her bir sonuca giiett, kiim giietilarm otugkurduﬁu
gruba deneyin giktilary, istenen duruma olay, istenen giktilarm
olugturdugu gruba olaym giketilart denir.

Bir zar havaya atildigmda ust ylizeyine kel sayr gelme olaymi
inceleyelim,

£ Deney: Zari havaja abkilma st

& Deneyin gckhtam: 1,2, 3, 4,85, 6
& Olay: Ust yiize tek sayr gelmest
- Otavw\ gnk&ctam: 1, 3, §

Deneyin giktilary, orinek uzay veya tiim olast durumlar,
olaym giketilart ise istenen olast durumlar olarak da
adlanduridabilir,

Aligtirma; Esit bavamaw&em kartlarm tzerine 1den 10’a kadar
saytlar yaziliyor ve bu 10 kart bir torbaya
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atiliyor. Torbanm Lgimdev\ gekilen saymm asal sayt olma olaym
E,Mcetejév\i,z..

Olast durum sayilart birbirlerine esit olaylara es olasilikli olay
denirBu iki farkli olaym olast durum sayilarmam biri
digerinden fazla veya az olabilir. Bu durum, daha fazla veya
daha az olasiliklt olaylar seklinde tfade edilir.

Cinsiyet/Smif 6-A 7-A ¥-A
Kiz 13 10 12

Erkele 11 14 12

6 - A smifindan rastgele bir o§renci segildijinde bu sFrencinin
kiz &Jrenci olma olasili§r daha fazladur,

7 = A safmdan rastgele bir 63renci segildiginde bu 63rencinin
kiz &3renci olma olasiigr daha azdr,

¥ - A smifindan rastgele bir 6drenci segildiginde bu
SFrencinin kiz 6drencit olma olasilige ile erkek &drenci olma
olasili§r egittir,

Her durumda gergeldegecek‘ otajtara kesin otav denir. Otauj ve

deneyin giktt sayilart esittir, Kesin olaylarm olma olasilig

% Bir zar havaya abildigmda tist yiize 7den kiigik sayt gelmesi kesin
olaydur, Yani tist yiize 7den kiigik sayt gelme olasilige Y17 dir,
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Gergeklegmest mimkin olmayan olaylara imkansiz olay denir,
Olaym giickist yoktur, Imkénsiz olaylarm olma olasilige Yo dur,

Bir zar kavaya atildigmda st ~jilz.e &dan bibji&k sayt gelmesi imkansiz
otajdm Yani st yiize &dan bayau sayt gelme olasiligr Yo" dir,

Bir olaym olma olasiligy; istenen durum sayisiam, olast tiim
durum sayisma bolimi ile bulunur.

Istenilen Durum

Tum Durum

Ornedin; Bir torbada bzdes olan 4 tane mavi ve 3 tane kirmiz
Eop vardir, Bu torbadan rastgele gekilen bir Eopuh mavi renkli
olma olasilimi bulalim,

Olast tiim durumlar: ml, m2, m3, m4, k1, k2, k3 (7tane)

Olay: Torbadan gekilen topun mavi olmast

Olaym gikbilar: ml, m2, m3, m4 (4 tane)

Olasiliie = Olaym gkt sayist / Olast bim durumlarin sayist = 4/7
Aligtirma; Bir torbada Szdes 7 karmizi, 6 sart ve 3 mor top

vardir, Bu torbadan rastqele gekilen topunn sart olmama olasiligs
kagtir?
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